

Школьная парта для инвалида

В одном из выпусков рубрики прочитала о том, что ребенок-инвалид может обучаться дома, причем бесплатно и по общеобразовательной программе. Обратилась в ближайшую к дому школу, но там об этом ничего не знают. Не могли бы вы назвать номер документа, которым установлен порядок обучения детей-инвалидов на дому? И еще — слышала, что при такой форме обучения детей родителям полагается какая-то компенсация. Так ли это?

И. АТНАСОВА

Таким документом является постановление правительства РФ от 18 июля 1996 года N 861, которым утвержден "Порядок воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и в негосударственных образовательных учреждениях", а также определены размеры компенсации затрат родителей (законных представителей) на эти цели.

В этом документе указано, в частности, что для детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные учреждения, последние обеспечивают, с согласия родителей (законных представителей), процесс обучения на дому. Основание

для организации обучения на дому ребенка-инвалида — заключение лечебно-профилактического учреждения. Перечень заболеваний, наличие которых дает право на обучение на дому, утверждается Министерством здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации.

Обучение на дому детей-инвалидов осуществляется образовательным учреждением, работающим по общеобразовательным программам, по территориальному признаку, то есть — ближайшим к их месту жительства. Зачисляют ребенка-инвалида в школу в общем порядке. Там ему бесплатно предоставляют учебники, учебную, справочную и другую литературу, имеющуюся в школьной библиотеке, обеспечивая специалистами из числа педагогических работников, оказывают методическую и консультативную помощь; выдают прошедшим итоговую аттестацию документ государственного образца о соответствующем образовании.

Родителям (законным представителям), имеющим детей-инвалидов, осуществляющим воспитание и обучение их на дому самостоятельно, органами управления образованием компенсируются затраты в размерах, определенных государственными и местными нор-

мативами финансирования затрат на обучение и воспитание в государственном или муниципальном образовательном учреждении соответствующего типа и вида.

Дополнительные расходы, связанные с осуществлением обучения и воспитания ребенка-инвалида на дому и в негосударственном образовательном учреждении сверх установленного норматива финансирования, производятся родителями (законными представителями).

Министерство образования России вместе с органами социальной защиты в настоящее время разрабатывает механизм реализации этого очень важного постановления. Поэтому пока нельзя сказать определенно, кто и как будет финансировать семьи, которые пожелают обучать своих детей самостоятельно. Предполагается, что регламентирующие документы появятся уже к концу нынешнего года.

Рубрику ведет Виктор Петрович
ГЕРАСИМОВ

□

Вопросы задавайте в письме
с пометкой на конверте "юристу".

«Вечерний Петербург»
22 ноября 1996.